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Kritičen in trden korak
za nadaljnji razvoj

Nemogoče je zaobjeti v oceno vse dimenzije in širino kon-
gresa, vsa njegova kritična in ustvarjalna razmišljanja, predloge
pri dograjevanju osnutkov resolucij, statuta in drugih dokumen-
tov" Trdne in neomajne so bile odločitve jugoslovanskih komu-
nistov za učvrstitev ZKJ, ki bodo tudi spodbuda za revoluci-
onarne premike v našem družbenem razvoju. Odločitve pome-
nijo obveznost komunistov za hitrejše obvladovanje sedanjih
kriznih razmer, gospodarske in duhovne obubožanosti. Komu-
nisti bodo morali poslej pri tem predryačiti, se boti truditi, da bi
hitreje zoreli tudi v zares samoupravno socialistično družbo, ki
bo bolj gospodarna, tehnološko razvita in visoko produktivna
zaradi znanja in oprtosti na lastne sile. Napotila so skupna,
pomembna za napredek vseh skupaj in vsakogar posebej.

Delegati stno si prizadevali, da bi prispevali k takšnemu skle-
panju kongresa s konkretnimi predlogi in pobudami svojih dele-
gatskih baz in kongresov ZK po republikah in pokrajinah. Zato
je bila priložnost v štirih komisijah, kjer so sprejemali tudi nove
amandmaje, s katerimi so dogradili resolucije in statut ZKJ.

Žal so bile zaradi časovne utesnjenosti in velikega števila
pryavljenih delegatov razprave omejene. Skoraj nikakr&nih
možnosti ni bilo za dialog, razen za repliko, če je kak delegat
čutil posebno potrebo, da na glas izrazi svoje strinjanje ali pomi-
slek. Morda bi lahko okrogle mize, ki bi tekle vzporedno ob
komisijah, odprle takšne možnosti. Samo odmori so bili prilož-
nost za izmenjavo pogledov in izkušenj. Komisvje so delale dolgo
in zadnji dan celo v noč, ker so dograjevale poročila z veliko
vnemo.

Delegati pa smo se spoznavali tudi med seboj. Človeško in
tovariško smo se navezali, pri tem pa našli tudi pravo razumeva-
rye za probleme drugih, kot da so naši. Nekako botje smo
razumeli celo tiste, ki so trmoglavili, naj nekdo mimo njih rešige
njihove težave, češ, saj sam omagaš na poti prepočasnega samo-
upravnega razreševanja. Toda centralistično razreševanje pro-
blemov bi na takšen ali drugačen način prej ali slej zavrlo tudi
njihove ustvarjalne napore.

Hitrejšemu sporazumevanju k enotnejšim pogledom in učin-
kovitosti zastavljenih naporov 13. kongresa pa so prav gotovo
veliko prispevali predhodni republiški in pokrajinski kongresi
ZK, kakor tudi kongresi borcev, sindikatov, mladine in delovna
srečanja SZDL, prav tako pa tudi z javno razpravo poglobljena
kritična analiza političnega sistema in s tem tudi ZK v njem. Res
smo delegati prišli na kongres z različicami, ki jih pogojujejo
posamezna okolja. Nagrmadeni problemi, so si podobni, čeprav
se razlikuje med seboj živjjenje v mestu, na vasi, v rudniškem
bazenu, v razvitem in nerazvitem predelu. Zato smo pazljivo
poslušali drug drugega, da ne bi česa prezrli, zapostavili, poeno-
stavili ali predimenzionirali.

Zrela spoznanja komunistov iz vse Jugoslavije so prispevala k
enotnosti in tudi odločenosti kongresa za hitrejše razreševanje
protislovij v našem razvoju in k odpravljanju zavor, ki onemogo-
Cajo delavstvu odločatl orezultatih svojega dela, krepijo pa
državno in skupinsko lastništvo.

Izobraževanje, kultura, znanost so postali središčna točka
resolucyskih usmeritev in obveznost komunistov, tudi tistih v
družbenih vzgojnih organizacijah in društvih za učinkovitost
socialistične vzgoje mladih in najmlajših generacij.

Kongres je za nami, kongresni dokumenti so jasni. Zdaj so na
vrsti komunisti, da vsak v svojem okolju, v delovnih organizaci-
jah, občinah in krajevnih skupnostih uresničijo zadolžitve, ki jih
je zadal kongres. Predvsem morajo najprej temeljito proučiti
gradivo, potem pa se lotiti konkretne akcije. Od konkretnega
dela na podlagi začrtanih usmeritev je odvisen uspešen izhod iz
khze, razmah na vseh področjih, da s pomočjo socialističnega
samoupravljanja dosežemo željene rezultate.


